

Хроника и смѣсь.

— Бессарабепъ (3 сент.) сообщаетъ, что наплывъ больныхъ въ земскія больницы Бессар. губерн. и особенно въ Костюженскую психіатрическую лечебницу увеличивается съ каждымъ годомъ. Въ настоящее время Костюженская лечебница до того переполнена, что нерѣдко больные помѣщаются въ корридорахъ.

— Московская городская управа открываетъ въ г. Воскресенскѣ патронажъ для больныхъ Преображенской больницы. Кромѣ патронажа въ г. Воскресенскѣ, предполагается устройство при больницѣ семейнаго призрѣнія въ Москвѣ. Прежній приѣмъ построекъ отдѣльныхъ приемныхъ покоевъ для душевно-больныхъ и организаціи переписи теперь оставленъ. Перепись, по расчетамъ психіатрической коммисіи, должна была бы стоить около 50 тысячъ. На эти деньги признается болѣе целесообразнымъ перестроить Преображенскую больницу, согласно современнымъ требованіямъ. Что касается приемныхъ покоевъ, то таковыя возможны только при больницахъ, а не какъ самостоятельныя учрежденія въ центрѣ города. Городская управа надѣется, что съ постройкой окружной психіатрической больницы ей удастся значительную часть хрониковъ душевно-больныхъ, не московскихъ уроженцевъ, эвакуировать въ эту больницу. (Рус. Гол.).

— Находящіеся на излеченіи въ больницы Николая Чудотворца «политическіе» 1 мая довольно оригинальнымъ образомъ устроили на набережной р. Пряжки митингъ. Собравшись группой у открытыхъ оконъ, выходящихъ на Пряжку, они хоромъ грянули «марсельезу», привлекая къ себѣ толпу гуляющихъ матросовъ. Мало-по-малу у стѣнъ больницы собралась тысячная толпа. Подъѣхали казаки. Ораторы—больные обращались къ нимъ съ горячею рѣчью, призывая казаковъ къ объединенію съ народомъ на почвѣ общихъ интересовъ для борьбы съ напрягающей послѣднія силы бюрократіей. На казаковъ рѣчи произвели боль-

шое впечатлѣніе. Отъѣзжая отъ больницы, они, не пуская въ ходъ оружія, убѣждали собравшихся на митингъ расходиться, говоря, что начальство строго приказало не церемониться съ ораторами и при сопротивленіи стрѣлять. Безъ малѣйшаго протеста разошлась тысячная толпа съ митинга, а хоръ изъ больницы на прощаніе и тѣмъ и другимъ грянулъ цѣлый рядъ революціонныхъ пѣсень. (Бирж. Вѣд., 4 мая).

— Въ Дрезницѣ, возлѣ Варшавы, въ лечебницѣ для душевно-больныхъ забастовало 32 человѣка прислуги, требуя увеличенія содержанія (Рос. етс. 22 апр.).

— О современномъ тюремномъ режимѣ много писалось; но толка отъ этого мало. Содержащіяся, въ Царско-сельской тюрьмѣ женщины, арестованныя по политическимъ дѣламъ, подали на дняхъ заявленіе прокуратурѣ, что благодаря тюремному режиму у всѣхъ почти стали проявляться признаки нервныхъ заблѣваній, нѣкоторыя начали галлюцинировать (Рѣчь, 18 апр.).

— Петербургская губернская земская управа возбудила ходатайство передъ правительствомъ о томъ, чтобы разрѣшенное пособіе въ 500 т. рубл. на постройку въ имѣніи Скварицы, Гатчинскаго уѣзда, больницы для душевно-больныхъ было выдано земству не въ четыре срока, а одновременно въ текущемъ году. Ходатайство губернской земской управы отклонено. На продолженіе строительныхъ работъ въ текущемъ году ассигновано только 200 т. рубл., остальная же выдача будетъ произведена ежегодными взносами по 100 тыс. рубл. Поэтому окончательнаго устройства больницы можно ожидать въ 1910 году. (Рѣчь, 18 апр.).

— Вопросъ о расторженіи брака, вслѣдствіе душевной болѣзни одного изъ супруговъ разрабатывается въ настоящее время въ медицинскомъ совѣтѣ. Если душевная болѣзнь мужа или жены продолжается не менѣе трехъ лѣтъ и будетъ признана врагами психіатрами неизлечимою, то здоровому изъ супруговъ будетъ предоставлено право начать дѣло о разводѣ. Периодическіе и циркулярные психозы могутъ служить поводомъ къ разводу лишь въ томъ случаѣ, если подверженный имъ субъектъ будетъ признанъ неизлѣчимымъ послѣ пятилѣтняго срока болѣзни. Рѣшенія о расторженіи брака будутъ постановляться судомъ при участіи не менѣе трехъ экспертовъ изъ врачей специалистовъ. Связанные съ расторженіемъ брака вопросы о положеніи дѣтей расторгнутыхъ супруговъ, о правахъ ихъ на наслѣдство, объ

опекѣ и т. п. будутъ переданы на обсужденіе юристовъ. (Рус. Гол. 30 марта).

— Изъ суммъ, состоящихъ въ вѣдѣніи министерства внутреннихъ дѣлъ—капиталовъ общественнаго призрѣнія петербургскому губернскому земству ассигновано на постройку психіатрической больницы пол-милліона рублей (Слово, 1 апр.).

— Городская больничная Коммиссія отказалась отъ мысли устроить специальную лечебницу для алкоголиковъ, такъ какъ постройка ея потребовала бы весьма значительныхъ суммъ. Въза-мѣнъ специальной лечебницы, коммиссія рекомендуетъ открыть отдѣленія для алкоголиковъ при больницахъ для душевно-больныхъ (Рус. Гол. 28 марта).

— Последняя война отличалась значительнымъ числомъ душевныхъ заболѣваній среди воиновъ. Въ виду этого кружокъ лицъ рѣшилъ устроить въ Москвѣ частную лечебницу для душевно-больныхъ, заболѣвшихъ на войнѣ и нуждающихся въ продолженіи леченія.

— Директоръ Преображенской больницы въ Москвѣ Н. Н. Баженовъ, по слухамъ, покидаетъ свой постъ, мотивируя свой уходъ несогласіемъ съ политикой принятой городскимъ головой и членами управы. Управа постановила замѣстить вакантную должность смотрителя больницы г. Пустоваловымъ, занимавшимъ эту должность въ 1-ой Городской больницѣ и переведеннымъ въ Преображенскую больницу, несмотря на постановленіе конференціи врачей, еще до опредѣленія управы, что должность смотрителя должна быть замѣщена путемъ рекомендацій кандидатовъ со стороны конференціи, а назначеніе Пустовалова признала не желательнымъ.

— Недоразумѣніе между управой и директоромъ больницы Н. Н. Баженовымъ по сообщенію «Рус. Гол.» улажено. И д-ръ Баженовъ остался на своей должности, и смотрителемъ больницы утвержденъ г. Пустоваловъ.

— Проф. В. М. Бехтеревъ отказался отъ предложенной ему должности начальника Военно-Медицинской Академіи, которую онъ занимаетъ теперь лишь временно, за смертью б. начальника А. И. Таренца. При этомъ проф. Бехтеревъ указалъ на необходимость введенія въ Академіи автономіи и замѣщенія директорскаго поста по выборамъ, а не по назначенію (новости, 29 дек.).

— Въ Дрезденѣ открыта первая саксонская народная санаторія для мужчинъ-алкоголиковъ; въ ближайшемъ будущемъ откроется такая же вторая для женщинъ.

— Эпидемія цереброспинальнаго менингита въ Силезіи совершенно затихаетъ.

— По поводу возбужденнаго бессарабскимъ губернскимъ земствомъ ходатайства объ отпускѣ ему изъ доходовъ съ бессарабскихъ монастырскихъ имѣній пособій на содержаніе въ текущемъ году Костюженской психіатрической лечебницы, отдѣлъ народнаго здравія и общественнаго призрѣнія увѣдомилъ начальника губернии, что начальникъ главнаго управления по дѣламъ мѣстнаго хозяйства призналъ возможнымъ ассигновать на указанный предметъ испрашиваемые 50,000 рубл. но съ тѣмъ, чтобы выдача означенной суммы, въ виду недостаточности наличныхъ средствъ бессарабскихъ имѣній, была произведена по мѣрѣ накопленія доходовъ по капиталамъ.

— Въ психіатрической и нервной клиникѣ въ Галлѣ воздвигнутъ бюстъ знаменитаго ученаго Eduard'a Hitzig'a, бывшаго раньше директоромъ этой клиники.

— Берлинскій университетъ назначилъ рядъ чтеній объ алкоголизмѣ. Будутъ рассмотрѣны всѣ стороны вопроса, включая сюда влияние алкоголя на умственное развитіе молодежи, отношеніе алкоголя къ страхованію, а также къ гигиенѣ и уложенію о наказаніяхъ.

— Увеличеніе числа душевно-больныхъ наблюдается въ Нью-Йоркѣ. Въ 1892 году одинъ больной приходился на 229. Въ городскихъ и частныхъ лечебницахъ имѣется 27, 406 душевно-больныхъ.

— По статистикѣ главнаго медицинскаго управленія количество душевныхъ заболѣваній за нынѣшнее лѣто значительно превысило среднее количество душевныхъ заболѣваній. Особенно много заболѣваній наблюдается среди крестьянъ.

— Рапорты Общества «скорой медицинской помощи» констатируютъ значительное увеличеніе теперь въ Варшавѣ числа самоубійствъ, причину которыхъ мѣстная печать видитъ въ нервномъ разстройствѣ вслѣдствіе постоянныхъ тревогъ, среди которыхъ живетъ населеніе Варшавы. (Рѣчь, 19 сент.).

— Институтскій врачъ при клиникѣ нервныхъ и душевныхъ болѣзней К. И. Цоварнинъ командированъ конференціей И. В. М. Академіи за границу.

— Докторъ мед. М. П. Никитовъ назначается лаборантомъ клиники душевныхъ и нервныхъ болѣзней.

— Ординаторъ Московскаго Военнаго Госпиталя прив.-доц. Московскаго Университета М. О. Шайкевичъ назначенъ помощникомъ директора больницы Всѣхъ Скорбящихъ въ С.-Петербургѣ.

— Старшимъ врачомъ, завѣдующимъ отдѣленіемъ душевныхъ болѣзней Московскаго военнаго госпиталя назначенъ Ане-лековъ.

— Министерствомъ внутреннихъ дѣлъ назначена ревизія Виленской окружной психіатрической лечебницы, дефицитъ которой къ 1 іюля доходитъ до 212,000 рублей («Нов. Вр.»).

— Больничная комиссія, какъ сообщаетъ «Новое Время», рѣшила увеличить жалованіе врачамъ больницы Св. Пантелеймана до 1500 руб. окладъ жалованія, получаемый врачами другой городской Новознаменской больницы.

— Врачи С.-Петербургской клиники душевныхъ и нервныхъ болѣзней поднесли альбомъ своему сослуживцу приват-доценту И. В. М. Академіи В. П. Осипову, получившему профессуру въ Казани.

— Прив.-доц. В. А. Муратовъ оставилъ Тамбовскую больницу и занялъ мѣсто директора Саратовской колоніи.

— Д-ръ А. В. Трапезниковъ, завѣдывавшій психіатрическою больницею въ Новочеркасскѣ, переходитъ въ психіатрическую больницу въ Ташкентъ.

— Нью-Йоркскій національный союзъ для изученія эпилепсии назначилъ премию въ 1,200 марокъ за лучшее сочиненіе относительно происхожденія эпилепсии. Въ соисканіи премии могутъ принимать участіе врачи всѣхъ странъ; сочиненія должны посылаться до 1 сентября на имя президента союза въ Соуеа, № 4.